

ਅਲਬਰਟਾ ਵੱਲੋਂ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ

28 ਜੁਲਾਈ 2022 [ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ](#)

28 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ 18 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਲੋਕ ਜੋ ਕਿਸੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਨੇੜੇ ਹੋਣ (ਐਕਸਪੋਜ਼ਰ) ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟੀਚਾਬੱਧ ਰੋਕਥਾਮ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਵੈ-ਪਛਾਣ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ 18 ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਬਾਲਗਾਂ ਅਤੇ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਦੇ ਵਧੇਰੇ ਜੋਖਮ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਐਮਵਾਮੀਊਨ (ਚੇਚਕ ਅਤੇ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ) ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ 7 ਜੂਨ ਤੋਂ ਐਕਸਪੋਜ਼ਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਸਦੀਕਸ਼ੁਦਾ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਮਾਮਲੇ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਐਮਵਾਮੀਊਨ ਨੂੰ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਫੈਲਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਲਬਰਟਾ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਦੇ ਵਧੇਰੇ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਐਕਸਪੋਜ਼ਰ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟੀਚਾਬੱਧ ਰੋਕਥਾਮ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

28 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ, 29 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਟੀਕਾਕਰਨ ਲਈ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟਾਂ ਬੁੱਕ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਫ਼ਿਲਹਾਲ ਵੈਕਸੀਨ ਆਪੂਰਤੀ ਸੀਮਤ ਹੈ। ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਯੋਗ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਐਡਮਿੰਟਨ ਅਤੇ ਕੈਲਗਰੀ ਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਿੱਥੇ ਅੱਜ ਤੱਕ ਸਾਰੇ ਤਸਦੀਕਸ਼ੁਦਾ ਮਾਮਲੇ ਪਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਵੈਕਸੀਨ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਜਾਣ 'ਤੇ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਸਮੁੱਚੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਦੂਜੇ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਵੈਕਸੀਨ ਯੋਗਤਾ

28 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ 18 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਟ੍ਰਾਂਸਜੈਂਡਰ, ਸਿਸਜੈਂਡਰ ਜਾਂ ਦੋ-ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਗੇਅ, ਬਾਇਸੈਕਸੁਅਲ ਅਤੇ ਪੁਰਸ਼ (gbMSM) ਭਾਈਚਾਰੇ ਨਾਲ ਸੈਕਸ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਪੁਰਸ਼ ਅਤੇ ਜੋ ਅੱਗੇ ਦਿੱਤੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਇੱਕ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ:
 - ਹਾਲ (ਪਿਛਲੇ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ) ਹੀ ਵਿੱਚ ਜਿਨਸੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਲਾਗ ਦੀ ਤਸ਼ਖੀਸ ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ।
 - ਤੁਸੀਂ ਪਿਛਲੇ 90 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਸੀ ਵਿਆਹ ਵਾਲੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਸੈਕਸ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹੋ।
 - ਪਿਛਲੇ 90 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਿਨਸੀ ਸੰਪਰਕ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਗਏ ਹੋ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ, ਬਾਥ ਹਾਊਸ, ਸੈਕਸ ਕਲੱਬ) ਜਾਂ ਜਾਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਰਹੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ/ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ।
- ਉੱਪਰ ਦੱਸੇ ਗਏ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਵੀ ਜਿਨਸੀ ਸੰਪਰਕ ਹੋਣ 'ਤੇ।
- ਕਿਸੀ ਅਜਿਹੀ ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਵਸਥਾ ਜਾਂ ਸਥਾਨ ਜਾਂ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਹੋਣਾ ਜਿੱਥੇ ਪੁਰਸ਼ਾਂ (ਉੱਪਰ ਦੱਸੇ ਗਏ ਵਿਅਕਤੀ) ਵਿਚਕਾਰ ਜਿਨਸੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵਾਇਰਸ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਰੱਖਿਆ

ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਦੇ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਲਾਗ ਦੇ ਤਸਦੀਕਸ਼ੁਦਾ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸੰਪਰਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਆਖਰੀ ਸੰਪਰਕ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 21 ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਸਵੈ-ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਲੱਛਣ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਲੱਗਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਅਲਹਿਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਦੇਖਭਾਲ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਇਮਯੂਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕਰਨਾ

ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਸੀਮਤ ਉਪਲਬਧਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਜੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਇਸ ਸਮੇਂ ਯੋਗ ਹੈ ਅਤੇ ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਹੈਲਥ ਲਿੰਕ ਨੂੰ 1-866-301-2668 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰਨੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, alberta.ca/monkeypox 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਮੰਕੀਪੌਕਸ ਵਾਇਰਸ](#)

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛਾਂ

[ਮਾਰਕ ਫੈਲਡਬੁਸ਼](#)

780-915-7722

A/ਪ੍ਰੈੱਸ ਸੈਕਟਰੀ, ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ

ਇਸ ਘੋਸ਼ਣਾ ਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਦੇਖੋ
ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਨਿਊਜ਼ਰੂਮ
ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ
ਅਣਸਬਸਕ੍ਰਾਈਬ ਕਰੋ